YNOYPIEIO MNAIAEIAZ, MOAITIZMOY, AOAHTIZMOY KAI NEOAAIAZ
AIEYOYNZH MEZHZ FrENIKHZ EKMNAIAEYZHZ
AIEYOYNZH MEZHZ TEXNIKHZ EKNAIAEYZHZ KAI ENMATTEAMATIKHZ KATAPTIZHZ

ENIAIA TPANTH AZIOAOIMHZH A" TETPAMHNOY 2021-22
A" TAZHZ AYKEIOY KAl TEZEK
HMEPOMHNIA: AEYTEPA 24 IANOYAPIOY 2022

EZETAZOMENO MAOGHMA: ®YZIKH (A" ZEIPA)

KQAIKOZ MAGHMATOZ: A038

2YNOAIKH AIAPKEIA TPAMNTHZ EZEETAZHZ OYZIKHZ: 90 Aemrrd

TO ESETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI ANMO OKTQ (8) ZEAIAEZ KAI
2YNOAEYETAI AMNO TYNMOAOIIO MIAZ ZEAIAAZ

OAHTIEZ (yia Toug €§eTalOpEvouG)

1. 210 €€WQUANO TOU TETPAdIOU ATTAVIACEWYV VA CUPTTANPWOETE OAA TA KEVA HE T
oToIXEia TTOU NnTouvTal.
Na amravrijoere OAA Ta Béuara.
Na punv avTiypayeTe TIG EKQWVAOEIG TWV BEPATWY OTO TETPADIO ATTAVTITEWV.
Na pn ypaweTte TTOUBEVA OTIC ATTAVTHOEIG TO OVOUA OOG.
Na atravtiioeTe 0T0 TETPAdIO 0AG O OAA Ta BEUATA MOVO pE MTTAE TTéVa avegiTnAng
MeEAAvNG. MoAUBI emiTpétreTal, pévo av To ¢NTAEl N EKPWVNON, Kal HOVO yia OXAKaATA,
TTVOKEG, OIaYPANMATA KATT.
6. Atrayopeuetal n Xprion d1opOwTiKoU uypou 1} d10pBWTIKAG TaIVIOG.
2Tnv TeAeuTaia oeAida TrepIAauBaveTal TUTTOASYIO.
8. EmrpétTeTal n xpron KN TTPOYPARKATICOMEVNG UTTOAOYIOTIKAG HNXAVIG TTOU
PEPEI TN 0PPayida TOU OXOAgioU.
9. 21n AUON TWV OOKACEWV va Qaivetal OAN n avaykaia epyaaia.

a e

~

2AZ EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA



MEPOZXZ A’: AtroteAcgital atro £§1 (6) OEpata TTou To KABE Eva BaBuoAoyeital
ME évTe (5) povadeg. Na atravrioeTe o€ OAa Ta BEpara.

. MaBntég Tng A" Aukeiou pétpnoav 1o UWog h kai Trn dIAUETPO d evOg KUAiVOpouU
ME dpyava dIOQOPETIKAG akpiBelag. Ta atroteAéopaTta NG HETPNONG GAiIVOVTAOI
oT0 oxAMa 1.

d=1,521cm

—

h=4,00cm

2xnua 1

(a) A6 TIG IO TTAvVW TIMES VO avaQEPETE TTola €ival n EAAXIOTN utTodlaipeon
TOU Opydvou PETPNONG, JE TO OTToI0 JETPRBONKE TO UWOGS h Tou KUAivOpou.
(1 povada)

(B) Na ava@épete TTOOO CNPAVTIKA Yn@ia £xEl TO ATTOTEAEOUA TG PETPNONG
TNG diapéTpou d Tou KUAivopou.
(1 povada)

(y) Av o oykog Tou KuAivdpou Oivetal amo Tn oxéon V = Egh, OTmOU

2
d . . ’ . .
Ep=m (E) , VO UTTOAOYIOETE TOV OYKO TOU KUAIVOPOU HE TOV CWOTO apiBud

ONUOVTIKWY Ynoiwv.
(3 povadeg)
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2. 'Evag diavouéag @ayntou gekiva atrd tnv MNitoapia yia va rapadwaoel ¢aynto
oTnv EmoTtnuoviki Aéoxn OTTwG @aiveTal 0TO OXAMA 2.

. EmoTtnuovikn
Tpdmrela I'I|Tcrcxp Aaxn
Alavopéag ST
U | , lls/i
|l aky | 5
) Ox
ZXnua 2

H kivnon Tou diavopéa Trepypa@eTal atro Tn ypagikni mapdotaon 1 1ng
TaxUTNTOG CUVAPTACEI TOU XPOVOU.

A

12,0
10,0 \
8,0+

6,0 H !
4,0
2,01[ \\
0,04 >

0 10 20 30 40 50 60
Xpbvog t(s)

Ipagikn TTapdoTacn 1

TaxuTnra v (m/s)

(a) ATTé Tn ypa@iki TTapdoTaon va €gnynoeTe TToia €ival n Kareubuvaon Tng

Kivnong Tou diavouéa (BeTIKA/apvNTIKR) KATA T XPOVIKA dIacTAUATA ATTO
0,0 s péxpl 5,0 s kar atd 50,0 s péxpr 65,0 s.

(2 povadeg)

(B) Av Tn xpovikr oTiyun 20,0 s o diavopéag atreéxel améoTaon 420 m ammd TNV
TPATTECA, VA UTTOAOYIOETE TNV amméoTacn TTou Ba atréxel o diavouéag armod
TNV TPATTECA KATA TN XPOVIKI OTIyur 65,0 s.

(3 povadeg)
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3.

4.

2.€ KATTOIO EUPWTTAIKA TTPWTEUOUOA, £VA PIKPO AEWPOPEIO EKTEAEI DPOPOAGYIO
METAEU TPIWV OTABUWY: TOU dnuapXeiou TNG TTOANG, TOU TTAVETTIOTNUIOU KAl TWV
@oItnNTIKWYV eoTiwv. O1 B€0¢€Ig TwV OTABPWY, o€ €uBeia gaivovtal oTo oXhua 3.

Anpapxeio MavemmaoThpio doitnTikEG EOTiE

,n:-@ -1l ~
Fo 0 0
|
4 km

A 4

Ox

2xnua 3

(a) Na utroloyioeTe Tn METATOTTION TOU Afw@opeiou Katd Tn dIadPOUN:
MavemoTApio — ®oitnTikég EoTieg — Anpapyeio
(2 povadeg)

(B) Na utroAoyioete Tn dlavuduevn ATTOCTACN TTOU KAAUWE TO AW@POpPEiIo KATA
TN d1adpopr MavemioThpio — PoiTnTikég EoTieg — Anpapyeio
(1 povada)

(y) Av 10 Aew@opegio KGAuwe Tn diavuouevn atrdoTOon TOUu £pWTHUATOS (B)
TagidevovTag e yéon apiBuntikn Taxutnta 15 km/h, va uttoAoyioete TTé0Q
AETTTA XPEIAOTNKE VIO VO OAOKANPWOEI TN CUYKEKPIYEVN DIAdPOUN).

(2 povadeg)

AUO0 epyaoTnpiakd oxAuaTa KivouvTal o€ euBUypaupo Iddpouo, OTTWGS QaiveTal
o710 oxnAua 4. To éxnua A Kiveital e otaBepny TaxuTnTa METPOU 5 cm/s Kal To
Oxnua B kiveital ye otaBepn TaxutnTa JETPOU 2 cm/s TTPog Tnv idla kateubuvon.
To dxnua B, Tn xpovikh oTiyun t = 0, rpotropeveTal 15 cm Tou A. Na BewpnoeTte
TIG OIA0TACEIG TWV OXNMATWY APEANTEEG.

[u,| =5 cm/s U] = 2 cmiis
— —_—
EI—'-—- ' L
2xnpa 4

(a) A@ouU eTTIAEEETE onuEio ava@opdg TTavw oTnv eubtia Kivnong Kail Tn BeTIKA
@opd Kivnong, va ypawete TIG €€lowoel Béong — Xpovou yia Ta dUo
oxAuara.

(2 povadeg)

(B) Na utroloyioeTe Tn XPOVIKR OTIYUA TTOU TO OXxnuUa A Ba OUYKPOUOTEI PE TO

oxnua B.
(2 povadeg)
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(y) Na utroAoyioete Tn 6éon mavw oTnv €uBtgia Kivnong otnv oTtroia Ba
OuyKpouaoToUuv Ta dUO oxAuaTa.

(1 povada)

5. H ypagikn mTapdotacn 2 g 8€ong ocuvapTroel Tou XpOvou TTEPIYPAPEI TV
Kivnon evog oxANaTOg o€ euBUYpaupo dpouo.

A

6,0
_50

B
E 4070
> o =
=30
3
& 20

1,0

0,0 >
0,0 1,0 2,0 3,0 4,0 5,0 6,07,0 8,0 9,0 10,0
Xpoévog t(s)
pagikn TTapdoTtaon 2

(a) Na utrohoyioete Tn péon dlavuopaTikKr TaxUTNTA yIa TO XPOVIKO dIGoTNHA
0,0s-9,0s.
(2 povadeg)

(B) Na eg¢nynoere mOoN €ival n oTiydigia TaxuTnTa TOU CWHATOG TN XPOVIKA
oTiyunt=3,0s.
(1 povada)

(y) Na utroloyioete Tn ouvoAikf) amméoTacn TTou €xel dlavuoel TO OWUA OTO
Xpoviké didotnua 0,0 s —-9,0s.
(2 povadeg)
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6. (a) Na opioete TO QUOIKO PéyeBOG Péan eTTITAYXUVON.
(1 povada)

(B) 'Eva auTtokivnTo KiveiTal ge Taxutnta pétpou 20 m/s otav a@vika o 0dnyog
TOoUu avTIAapBavetal o1 Ta @péva dev AsiItoupyouv. MNa va oTAPATACEN TO
QUTOKIVNTO, PTTAIVEI O€ XWUATOBPOMO Kal KIVEITAI EUBUYpPAPUA XwpPIiG va
AEITOUPYEI O KIVNTAPAG, OTTWG PAivETAl OTO OXAUa 5.

)
8 )
—

ZXNua 5

i. To autokivnto elo€pyeTal Pe apxiki Ttaxutnta péTpou 20 m/s OTO
XWHATOOPOUO Kal OTAPATA agpou €xel dlavuoel atréotacn 80 m. Na
UTTOAOYIOETE TNV ETTITAXUVON TOU AUTOKIVITOU.

(2 povadeg)

ii. Na utToAoyioeTe TO XPOVIKO dIACTNMA TTOU XPEIACTNKE TO QUTOKIVNTO VIO
VO OTOUATACEL.

(2 povada)
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MEPOX B": ArmorteAcitan amd Tpia (3) Oépatra TTou TO KABE Eva
BaduoAoyeital pe déka (10) povadeg. Na atravriioeTe o€ OAa Ta BEpATa.

. 2€ €va OXOA€io o1 aBNTEG JEAETOUV TNV Kivnon €VOG €pyacTnPIaKOU OXMUATOG
o€ d1adpouo pe apeAnTEES TPIRBEG. O paBnTéG peTpouoav TN GTIYHIAIa TaXUTNTA
TOU OXAMOTOG KABE popd TTOU AUTO TTEPVOUCE OTTO OUYKEKPIUEVEG BETEIC TTAVW
oTov d1adpopo. Ta atToTeEAECPATA TOU TTEIPANATOG TTAPOUCIAZoVTal OTOV TTiVOKA
TIMWV TTOU OKOAOUBEI.

TaxuTnTa | XpOvog
u (m/s) t (s)
0,47 0,580
0,73 0,913
0,93 1,154
1,09 1,352
1,23 1,525
1,35 1,681

(a) Na xapdete otnv TETPAYWVIOUEVN 0€Nida, o€ Babuovounuévoug Aoveg, Tn
YPa®IKA TTapdoTaon TaxuTnTag — XPOVvou, Yia TNV Kivnon Tou OXHHATOG.
(4 povadeg)

(B) Na utrohoyioete, ammd Tn ypa@iki TTapdoTtaon, Tn PMEON €MTAXUVON TOU

OXNMATOG.
(3 povadeg)

(y) Na utroAoyioete Tn oTiydigia TaxUTnTa TOU OXN\MOTOG, TN XPOVIKH OTIYMNA
t = 2,00 s, n oTT0ia BEV PAIVETAI OTOV TTIVAKA TIMWV.
(2 povadeg)

(8) Na g¢nynoete av pmropoupe PoOvo atrod Tn ypaiki TapdoTtaon TaxutnTag —
XPOVOU Kal Xwpig Kapia GAAn TTAnpo@opia, va rpoodlopicouue Tn B€on Tou
OXNAMATOG O€ KATTOIA XPOVIKI OTIYUN.

(1 povada)
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8. Mia PeTaAANIKA o@aipa pixveTal AtTo TO £DAPOG KATAKOPUPA TTPOG TA TTAVW HE
apxIkf Taxutnta péTpou |U,| = 10,0 m/s OTwg @aivetal oto oxAua 6. H
avTioTOON TOU a€pa gival apgeAnTéa.

max

- ————— — ———— ——

Zxnua 6

!

(a) Na ava@épeTe av Katd Thv Kivnon TG o@aipag utrapyel Katrola B€on oTnv
OTTOia N ETTITAXUVON TNG €ival PNOEVIKT).

(1 povada)

(B) Oecwpwvrtag wg onueio avapopds 10 £€0a@og Kal BETIK Qopd TTPOS Ta
TAVW.

Na ypdyeTe TIG £€I0WOEIC BEONG — XPOVOU Kal TaxUTnTag — XPOvou yia
TNV Kivnon TnG 0@aipag.

(2 povadeg)

. Na uttohoyioeTte TOV Xpdvo avodou tqy TG OPAipag.

(2 povadeg)

Na utroAoyioeTe TO PEYIOTO UWOS Hmax OTO oTroio @Bdvel n o@aipa.
(2 povadeg)

. Na uttoAoyioeTte TOv OUVOAIKO XpOVO TITHONG trr TNG OPAIPAG.

(2 povadeg)

Na TTpoadiopioete TNV AAyERPIKN TIUA TNG TaXUTNTAG Ur,TNG OPaipag oTav
@OAvel 0TO £d0YPOG.

(1 povada)
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9. 210 oxAua 7 @aivetal éva drone va Kiveital otov aépa. To drone €xel Bapog
20,0 N. Ek16¢ atmé 10 BAPOG TOU GOKOUVTAl O AUTO Wia avuywTik duvapun
(kaTakOpUPA TTPOG TA TTAVW), METPOU 22,5 N Kal hia opifovTia duvaun, HE ¢opd
TTPOG T ApIOTEPQ, ATTO TOoV aépa, pérpou 7,5 N.

(a) Na avagépete dU0 duvAuEIG TTOU ackouvTal oTto drone, Ol OTToIEG €ival
QVTIPPOTTEG JETALU TOUG.
(1 povada)

(B) Na diatuttwoeTe TOV OPICPO TNG CUVIOTAPEVNG dUVAUNG.
(1 povada)

(y) Na katardagete 11 duvapelg Bapog¢ kal Auvaun amé tov aépa o€ DUVAUEIG
atrd aréoTaon Kal QUVANEIG ETTAPNG.
(2 povadeg)

(8) Na oxedidoete oTnV TETPAYWVIOPEVN OENIBA TOU TETPABIOU ATTAVTACEWYV TA
dlavuopata Twv OuVvAPEwY TTOU ackouvTtal oTo drone, Ot TTPOCEYYIoN
UAIKOU onpeiou, pe KAipaka 1 cm : 5 N.

(1 povada)

(¢) Na uttoAoyioete TO PETPO TNG OuvICTANEVNG OUVANNG TTOU QAOKEITAI OTO
drone.
(3 povadeg)

(o1) Na uttoAoyioeTte Tn ywvid TTou oxnuaTiCel N cuvioTapévn duvaun PE ToV

opI¢évTIo Ggova.
(2 povadeg)

TEAOZ EPQTHZEQN EZETAZTIKOY AOKIMIOY
AKOAOYOEI TYMNMOAOrIIO
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TYNOAOIIO ®YZIKHZ A” AYKEIOY
EZETAZEIZ A TETPAMHNOY

levikég oxéoeig

EuBaddv tpiywvou Erpey = (Baon) >2< (Oyog)
Eupadév opboywviou E,pg = (uMrog) X (mAdrog)
Eupaddv tpatrediou Erpan = [(Baon 1) + (50;077 2)] x (0og)
2100epEg
Emirayxuvon tng BapuTtnTag g = 9.81 m/s?

KOVTA oTnv emigaveia NG 'Ng

KivnpaTtikl uAIkoU onpegiou o€ pia didoTaon

s
Méon ApiBunTikn TaxutnTa Vpa = 77
. i . Ax
Méon Alavuopartikr Taxutnta Uus = 7o
Méon Emrayuvon a= Av
At
1
x=x,tv,(t—t,)+ Ea(t — t,)?
E¢lowoeig OpaAa
Emraxuvépevng Kivnong v =1, +a(t—t,)

2alx = v? —v?




